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Подобие и теорема Менелая 

1. Точки М и N лежат соответственно на сторонах АВ и АD параллелограмма АВСD, причем 

АМ : МВ = 1 : 2, АN : ND =3 : 2. Отрезки DM и CN пересекаются в точке К. Найдите 

отношения DK : KM, CK : KN.  

2. Точки D, E, F на сторонах АВ, АС и ВС треугольника АВС таковы, что, CE : EA = 3 : 2, 

3ВD=2DA, и прямая DЕ делит отрезок АF в точке О пополам. Найдите отношения DО : ОЕ 

и ВF : FC. 

3. Докажите теорему Ван Обеля: Пусть чевианы АА1, ВВ1, СС1 треугольника АВС 

пересекаются в точке О. Тогда 1 1

1 1 1

BO BC BA

OB C A AC
= +  . 

4. Докажите теорему Дезарга: Пусть прямые АА1, ВВ1 и СС1 пересекаются в одной точке. 

Тогда точки пересечения прямых АВ и А1В1, ВС и В1С1, АС и А1С1 лежат на одной прямой. 

Указание: примените теорему Менелая к треугольникам ОАВ, ОАС и ОВС, а затем 

перемножьте полученные равенства. 

5. В окружности проведены два радиуса. Постройте хорду, делящуюся ими на три равные 

части. 

6. В равнобедренной трапеции с основаниями 1 и 4 расположены две окружности, каждая из 

которых касается другой окружности, двух боковых сторон и одного из оснований. Найдите 

площадь трапеции. 

Домашнее задание  

7. На сторонах АВ и ВС треугольника АВС отмечены точки соответственно D и Е так, что 

DE || АС. Точка К делит сторону ВС в отношении ВК : КС = 1 : 5. Отрезки АК и DE 

пересекаются в точке О, причем DO : ОЕ = 1 : 2. Найдите ВЕ : ЕС и АО : ОК. 

8. На стороне AB квадрата ABCD взята точка E, а на стороне CD — точка F, причём 

AE : EB = 1 : 2, а CF = FD. Диагональ АС пересекается с отрезком DE в точке М, а с 

отрезком ВF в точке N. Докажите, что треугольники АЕМ и СFN подобны.  

9. Точки А1 и С1 расположены на сторонах соответственно ВС и АВ треугольника АВС, ВВ1– 

медиана. Отрезки АА1, ВВ1 и СС1 пересекаются в точке О. Докажите, что треугольники 

АВС и С1ВА1 подобны. 

10. Докажите, что середина отрезка АН (Н – ортоцентр) делит пополам дугу окружности девяти 

точек треугольника АВС, заключенную между основаниями высот ВY и СZ.  

11. Прямая l пересекает стороны АВ и АD параллелограмма АВСD в точках Е и F 

соответственно. Пусть G – точка пересечения прямой l с диагональю АС. Докажите, что 

АВ/АЕ + АD/AF = AC/AG. 


